

塑第一初中品牌 创一流高中品质 以人为本促管理 以质取胜谋发展

创一流名校 谱百年华章

——访漳州实验中学(漳州一中分校)董事长蔡跃东

时值“五一”世博会开幕之际,笔者采访了漳州实验中学(漳州一中分校)现任董事长蔡跃东先生,谈及漳州实验中学的规划,蔡先生满面春风侃侃而谈。他说,2009年9月,福建东盛集团和泉州中国百汇汇有莘人主漳州实验中学,组成第一届董事会。对此我们倍感荣幸。从2003年始,漳州实验中学开始进入漳州人民的视线,很快即以“高起点经营,高质量办学”的全新姿态成为漳州市普通中学一道亮丽的风景线。自2006年首届初中毕业会考至今,年年中考稳居全市第一,在漳州初中学校中具有无可替代的领军地位,初步奠定了漳州第一初中的品牌价值。更为可喜的是,漳州实验中学首届高中毕业生在2009年高考中,以本一上线率跃居全市第二名,本二、本三上线率均居全市第三名的好成绩再次闪亮登场首届高考,一举进入漳州市一流高中行列。



▲学生做人,后做学问。新生入学第一课——军训。

办学特色

之一

画面一:音乐教室里,随着老师在钢琴的黑白琴键上富有弹性的演奏,孩子们天籁般的乐声像调皮精灵在错落有致的阶梯上四处跳跃,余音袅袅,袅袅不绝。

画面二:青青杨柳掩映的漳州实验中学,一群白天鹅打扮的孩子在翩翩起舞,曼妙的舞姿连舞的蝴蝶都忘了拍翅膀。

画面三:金色的阳光洒满操场,塑胶跑道上的孩子们滴着汗水,洋溢着青春,喷薄着朝气,红扑扑的小脸蛋像秋天里惹人喜爱的大苹果,这里是篮球场,那边是健身大本营。哪里都有孩子,哪里就有欢乐的笑声。

之二

每天下午,夕阳余晖洒落在绿树掩映的漳州实验中学。此时的校园里不但有琅琅书声,还有艺术教室合唱队排练的悠扬琴声,美妙的和声,鲜红的塑胶跑道上你追我赶的跑步人群,绿茵场上有奋勇追逐的足球健儿,十几个塑胶篮球场上更是热火朝天,有三对三的半场斗牛,有紧张激烈的班级对抗,在器械区,体育馆内……到处都是一派生龙活虎的景象。

之三

是谁以一种蓬勃之魅吸引我的目光,浸染春天那一抹灼灼芳芳?

以这样亲近的姿态欣赏她,而不是正儿八经的采访,自然而真实,在这融融春日午后。

我喜欢校园,因为即使是课后的喧闹,那也是清幽而单纯的琴音,弹奏属于他们的成长乐曲,漫步在校园的林阴道上,三三两两的学生,看见我,微笑着说:“老师好!”心中,好像有朵倩荷,在暖阳光丝缕缕的浸润下,一点点绽放。绿茵盎然,姹紫嫣红,一切萌芽的生命驰骋于眼前。邂逅幽静下的名人雕塑,休憩浓荫中的石桌石椅,

之四

漳州实验中学,前身为漳州一中分校,办校七年来,教学质量和教师的敬业精神赢得了社会的广泛好评。之所以有了这样高的社会认同度,其中一个重要原因是漳州实验中学七年来一直坚持,并且不断完善本校的教研研活动。

集体备课以年级备课组为单位,每周定期举行,一位老师主讲,其他老师补充,老教师展现的经验,年轻教师

相关链接>>>

福建东盛集团股份有限公司简介

福建东盛集团股份有限公司成立于1996年,注册资本1.25亿元人民币。近年来,公司在继续巩固发展房地产业主营业务的同时,成功涉足多个领域,迈出了多元化经营的步伐,形成了集房地产开发、百货、旅游、广告、工贸为一体的综合性股份制企业,被授予“全国文明经营示范单位”、“中国企业最佳形象AAA级”、“重点保护企业”、“福建企业形象300佳”及“经济重大贡献奖”等多项荣誉称号,并多次被市、区两级政府评为“纳税大户”、“守合同、重信用”单位。公司总裁荣获“福建省优秀青年企业家”等殊荣。

泉州市中百汇购物有限公司简介

泉州市中百汇购物有限公司创立于1997年10月,注册资金1070万元,以新型百货零售业、仓储超市为经营主体,走连锁化发展道路。目前在泉州鲤城区、安溪、泉港区、惠安县、漳州市、厦门市等地设有分公司。

泉州市中百汇购物有限公司简介

泉州中百汇购物有限公司创立于1997年10月,注册资金1070万元,以新型百货零售业、仓储超市为经营主体,走连锁化发展道路。目前在泉州鲤城区、安溪、泉港区、惠安县、漳州市、厦门市等地设有分公司。

漳州实验中学(漳州一中分校)简介

漳州实验中学(漳州一中分校)创办于2003年,由福建东盛集团和泉州中国百汇汇有莘人共同投资兴建。学校秉承“以人为本,以质取胜”的办学理念,坚持“以人为本,以质取胜”的办学理念,坚持“以人为本,以质取胜”的办学理念,坚持“以人为本,以质取胜”的办学理念。



改革创新 漳州实验中学

漳州一中百年办学传统,让更多的学生享有优质教育,是漳州实验中学矢志不移的办学宗旨。

在继承发扬漳州一中百年办学传统的基础上,漳州实验中学力求有所创新,有所突破,明确提出:“一切为了学生,为了学生一切,为了一切学生”的办学理念,追求“以人为本,以质取胜,以德治校”的办学意愿,全面提升漳州实验中学的品牌价值。“用我们的专业素养和社会责任,努力做到让社会放心,让家长放心,让学生放心。”这是漳州实验中学全体教师为再造一所漳州一中立下的铿锵誓言。

办学6年来,漳州实验中学以2006—2009连续四年中考所有学科优秀率、优良率、及格率、综合比较位居全市首位的成绩,成功塑造了全市第一初中的品牌价值。2009年首届高考,出手不凡,以全体应届生28.7%的本一上线率名列全市第二;以59.9%的本二上线率和76.9%的本三上线率名列全市第二,一举进入全市一流高中行列,并成功实现了二期清华、北大的战略目标,拭目2010年高考,漳州实验中学定将会有不俗的表现。



▲重教研,重比武,全面提升教师的业务素质是学校实现快速发展的根基。漳州实验中学以完善的听、评课制度和扎实的教研团队。

英语能力竞赛获奖喜讯

2010年5月3日,漳州实验中学2010届高三举行隆重“成人典礼”,“规划人生目标,提升人生价值,创造幸福人生”成为本年度成人典礼的主题口号。漳州实验中学校长张俊侯、副校长黄清康、余伯雅、孙玲等校领导出席了庆典仪式。

校领导表示漳州实验中学拥有百年办学传统和优良文化积淀的漳州一中初中部,承载百年传统和创新科学发展的重任,漳州实验中学初中部将把“让所有学生获得公平而高质量教育”作为办学的首选,而高中部则把“为学生的成长、成人、成功提供知识和能力的储备,为学生一生的幸福奠定基础”作为办学的目标。为此,全校教职员应当努力成为“学生成长、发展的高度引领者”;而学生建设则应当能够“为学生提供更为开放、便捷的学习环境”。

学生在各类比赛中获奖情况(省级以上)

学科	学生姓名	获奖项目	获奖等级	获奖时间
英语	周妍 郑清青	全国中学生英语能力竞赛	三等奖	2005年
	张福健 唐逸舒 张依 宋青	全国中学生英语能力竞赛	三等奖	2008年
	林富廷	全国青少年奥林匹克信息竞赛	一等奖	2008年
信息技术	王昌翰	全国青少年奥林匹克信息竞赛	三等奖	2008年
	林富廷	全国青少年奥林匹克信息竞赛	三等奖	2008年
	侯朝晖 楼嘉露	全国初中化学素质和实验竞赛	全国二等奖	2006年
化学	陈河源 承晓	全国初中化学素质和实验竞赛	一等奖	2006年
	张夏群 裴瑞国	全国初中化学素质和实验竞赛	三等奖	2006年
	韩晓敏 陈鑫彬 陈润海	全国初中化学素质和实验竞赛	一等奖	2006年
语文	夏文迪	弘扬和培养民族精神征文比赛	一等奖	2006年
	陈佳欣 庄琳菲	弘扬和培养民族精神征文比赛	三等奖	2006年
	黄瑞国	全国初中数学竞赛	一等奖	2006年
数学	朱志帅 许翼翔	全国初中数学竞赛	三等奖	2006年
	方晓露 欧黎露	全国中学生英语能力竞赛	二等奖	2006年
	陈捷思 沈朝翰 刘嘉豪 黄韬 张育铭 许相鑫 高奕欣	全国中学生英语能力竞赛	三等奖	2006年
信息技术	王昌翰	全国青少年奥林匹克信息竞赛	二等奖	2006年
	杨少波	全国初中应用物理知识竞赛	一等奖	2007年
	黄泽辉	全国初中数学竞赛	一等奖	2007年
物理	朱志帅 黎耀星 林彦廷 王子丹	全国初中数学竞赛	三等奖	2007年
	黄泽辉	全国初中应用物理知识竞赛	一等奖	2007年
	陈跃元	2006 教学设计	一等奖	2008年
英语	朱志帅 许翼翔	全国中学生英语能力竞赛	三等奖	2006年
	方晓露 欧黎露	全国中学生英语能力竞赛	二等奖	2006年
	陈捷思 沈朝翰 刘嘉豪 黄韬 张育铭 许相鑫 高奕欣	全国中学生英语能力竞赛	三等奖	2006年
英语	朱志帅 许翼翔	全国中学生英语能力竞赛	三等奖	2006年
	方晓露 欧黎露	全国中学生英语能力竞赛	二等奖	2006年
	陈捷思 沈朝翰 刘嘉豪 黄韬 张育铭 许相鑫 高奕欣	全国中学生英语能力竞赛	三等奖	2006年
英语	朱志帅 许翼翔	全国中学生英语能力竞赛	三等奖	2006年
	方晓露 欧黎露	全国中学生英语能力竞赛	二等奖	2006年
	陈捷思 沈朝翰 刘嘉豪 黄韬 张育铭 许相鑫 高奕欣	全国中学生英语能力竞赛	三等奖	2006年

让校训在实践中闪耀

——校长张俊侯谈学校发展

早春三月,漳州实验中学(漳州一中分校)校长张俊侯接受了本报记者的采访,开门见山,校长张俊侯从弘毅楼上的校训对我说:“修身,励志,求知,笃行”就是学校校训,践行校训,学校就可以在原有基础上,百尺竿头,更上一层楼。

谈及学校的发展规划,张俊侯校长说:“修身”就是强调育人为本的办学理念;“励志”就是要树立成才的远大志向;



▲校领导成员满怀信心地规划学校发展蓝图。张俊侯校长(左三)黄清康副校长(右三)余伯雅副校长(右二)孙玲副校长(右一)陈文宏副校长(左二)林承红副校长(左一)

首届初中毕业班8位同学问鼎清华北大

2009年高考,漳州实验中学首届高中毕业班出手不凡,各项指标大丰收。好消息不仅属于高三,录取工作结束后显示的结果,在漳州11位被清华北大录取的学生中,来自漳州实验中学北大录取的

首届高考出手不凡

据漳州市教育局统计数据表明,漳州实验中学(漳州一中分校)首届高中毕业班高考成绩喜人,上“本一率”居全市第二,上“本二、本三率”居全市第三,学校办学质量获得普遍赞誉。首届高三毕业班报考394人,上本一113人,达

校园文化活动丰富多彩



图为学生现场作画比赛。

部分教师教研教改成果

- ★全国一等奖
 - 陈美贤 2004 全国教师基本功比赛
 - 陈建辉 2005 “求是杯”全国教育科研优秀论文、教案评选大赛
 - 2005 中学生数理化杂志“全国数理化教学论文征文大赛”
 - 2009 中国管理科学研究院论文评选
 - 余航 2007 全国语文学会新课程设计论文大赛
 - 陈 怡 2008 全国初中总复习优质课比赛
- ★全国二等奖
 - 陈建辉 1998 全国第二届理科考试与命题改革研讨会论文评选
 - 陈 奕 2004 全国课程标准《语文》“优秀论文”评选
 - 黄德兰 2009 第九届全国中小学图书馆工作暑期高级研修班征文活动
 - 陈 芳 2003 教学设计大赛
 - 陈跃元 2006 教学设计大赛
 - 洪自聪 2008 教学设计大赛
 - 郑志惠 2008 教学设计大赛
 - 陈 琳 2008 教学设计大赛
 - 黄德兰 2008 教学设计大赛
 - 陈 琳 2008 教学设计大赛
 - 黄德兰 2008 教学设计大赛
 - 陈 琳 2008 教学设计大赛
- ★省级一等奖
 - 陈晓农 2001 福建省普教主办的

教学比武——说课比赛

身,励志,求知,笃行,在这一派生机盎然的校园里,它就是学校每一位老师的教育方向,是学校每一位学生的求学理念。孔子云:“道之以德,齐之以礼。”如果以这样的信念坚定不移地走下去,那么,从这里起航的莘莘学子,在今后的生命旅程中,将会为自己在校园中积淀的人格魅力而骄傲。

教育家亚斯贝尔尔曾说:“教育是人的灵魂的教育,而非理智和认识的堆积。教育的本质意味着,一棵树摇动另一棵树,一朵云推动另一朵云,一个灵魂唤醒另一个灵魂。”我相信,这一方孕育着人才的沃土,定会迎来百花齐放,万紫千红的春天。(吴海燕)

部分教师教研教改成果

- ★全国一等奖
 - 陈美贤 2004 全国教师基本功比赛
 - 陈建辉 2005 “求是杯”全国教育科研优秀论文、教案评选大赛
 - 2005 中学生数理化杂志“全国数理化教学论文征文大赛”
 - 2009 中国管理科学研究院论文评选
 - 余航 2007 全国语文学会新课程设计论文大赛
 - 陈 怡 2008 全国初中总复习优质课比赛
- ★全国二等奖
 - 陈建辉 1998 全国第二届理科考试与命题改革研讨会论文评选
 - 陈 奕 2004 全国课程标准《语文》“优秀论文”评选
 - 黄德兰 2009 第九届全国中小学图书馆工作暑期高级研修班征文活动
 - 陈 芳 2003 教学设计大赛
 - 陈跃元 2006 教学设计大赛
 - 洪自聪 2008 教学设计大赛
 - 郑志惠 2008 教学设计大赛
 - 陈 琳 2008 教学设计大赛
 - 黄德兰 2008 教学设计大赛
 - 陈 琳 2008 教学设计大赛
 - 黄德兰 2008 教学设计大赛
 - 陈 琳 2008 教学设计大赛
- ★省级一等奖
 - 陈晓农 2001 福建省普教主办的